



南大保送生的录取通知书已经印制完毕,其他考生还得再等等 快报记者 谢静娴 摄 制图 李荣荣

高招录取后天启动,快报记者昨提前探访南大录取现场

录取1名考生,分分钟就能搞定

7月2日是高考第一阶段志愿填报的最后一天,为了填一份稳妥的志愿,不少考生和家长都挠破了头。“总算填完了,整整八天,全家都快被这个志愿搞疯了。”考生小缪的爸爸的一句话,说出了无数家长的心声。有意思的是,再过两天,江苏2010年高招录取就将启动,快报记者昨天提前探访南京大学录取现场时发现,现在的录取比以前方便多了,平均录取一名考生也就几分钟。

□本版撰稿 快报记者 谢静娴

现场直击

录取系统自动安排考生专业

再过两天,江苏2010年高招录取就将启动,各所高校准备得如何?神秘的录取包括哪些程序?昨天上午,记者提前探访了南京大学的录取现场,工作人员正在对电脑进行杀毒和调试。一名工作人员笑着说,“现在的录取可比以前方便多了,都在网上操作,除去审核时间,平均录取一名考生也就几分钟。”

20多台电脑“整装待发”

录取现场设在一幢僻静的小楼里。在南大招办工作人员的带领下,记者才得以进入这个录取重地。“南京大学在全国各地都有招生计划,最早的个别省份已经开始了录取,江苏则是8日启动。”南京大学招办老师赵亚民介绍,现在都是远程网上录取,全靠这些电脑。此前,20多台电脑都杀了毒,还安装了专门的录取软件。为了保证安全,录取都通过专用网进行。

一秒钟下载一名考生档案

“全国高校都用统一的录取软件。”赵亚民双击了电脑桌面上的一个图标,为记者演示起来。很快,桌面出现了一幅中国地图,并标注了各地的地名。“哪个省开始录取,就点击哪个地名,然后再输入各地的用户名和密码,就可以顺利进入录取系统了。”

在正式录取前,南京大学要向各地招生部门提供学校的调档比例,比如1:1.05。根据南大提供的这个比例,各地招生部

会将符合条件的生源档案从网上传输过来。“请下载考生电子档案。”考生电子档案传输过来时,高校端的录取系统会发出自动提醒。这时,学校就要开始接收传来的电子档案了。以江苏为例,约1000人的档案,大约15分钟就能传完了,大概一秒钟下载一份档案。

电脑排专业后人工核查

档案下载完后,就要进行阅档了。“学生的基本信息,如特长表现、身体条件等要素都要掌握。”南京大学招办主任赵鸣介绍。

紧接着就安排专业了,这项看似繁琐的工作居然可以在几分钟内搞定。赵鸣表示,网上录取系统中有自动安排专业的模块,学校根据录取标准,将一些因素设定进去,比如专业级差是多少、是否是志愿清等等。设定完毕之后,电脑就会自动给上千名考生排好专业。

不过,赵鸣也表示不能迷信电脑,学校还将有专人对专业安排情况进行仔细核查。

审核通过就能查录取信息

每年录取中,总有一些考生不愿意服从专业调剂。“录取时间是有限制的,在时间允许的条件下,学校会一一打电话再次征求考生意见。”赵鸣说,但学校不提倡这种做法,因为录取过程十分紧张,学校也未必有充足的时间,因此他建议考生在填报志愿时最好填上专业服从调剂。

专业安排妥当了,学生们就算被真正录取了吗?别急,还有程序没走完。“专业排好后,首先是南大招办审核,然后递交给学校纪检审核,签字确认后再上传给江苏省教育考试院。”赵鸣说,只有考试院最终审核通过后,才算是正式的录取。这时,考生们就可以登录学校招生网查询,或拨打学校的咨询电话。学校招办也将迅速地打印录取通知书,以最快的速度发放到考生手中。

高校录取流程

- 1、高校录取设备和各地录取专用服务器连通,高校打开录取软件,进入录取系统。
- 2、高校向各地招生部门提供学校的调档比例。
- 3、各地招生部门将根据高校的调档比例,通过计算机网络向高校投档。
- 4、在规定时间内,高校下载考生电子档案,并审阅考生档案,掌握考生的基本信息。
- 5、高校输入专业录取标准,网上录取系统将自动安排考生专业。
- 6、高校安排专人仔细核查,对专业安排进行微调。
- 7、高校招办审核,然后递交学校纪检审核,签字确认后,再上传各地招生主管部门审核,如有退档考生,同时向招生主管部门提交。
- 8、各地招生主管部门最终审核通过后,才算正式录取。

有问必答

投档遭遇同分考生怎么办?

录取中出现同分考生到底怎么投档?外语小语种考生如何投档?

昨天,江苏省教育考试院相关负责人介绍,江苏省教育考试院将按平行志愿投档规则,根据各校提出的调档比例,对本批次上线考生进行平行志愿投档。在

投档过程中,如考生总分相同,则按语文、数学两门科目的原始分与附加分之和高到低再次排序。如果还是相同,就将对这部分考生按志愿全部投档给高校,由高校择优录取。

另外,每年高考中还会出现很多小语种考生,这批考生的投

档也有别于普通考生。据介绍,对本科平行志愿中的A院校的第一专业填报外语小语种专业的考生,将考生的总分加10分,如果考后加分后达到A院校的投档线,就向这所高校投档。否则,这位考生仍然按照原来总分的排序位置,参加其他高校的投档。

考生故事

为了填好志愿表 一家人磨了整整8天

7月2日是高考第一阶段志愿填报的最后一天,直到当天傍晚,小缪一家才急匆匆地踩着点上了志愿表。

“点击提交”,对着电脑屏幕上的这几个字,小缪重重地按下了鼠标的左键。身后的爸爸妈妈也深深地舒了一口气,“总算填完了,整整八天,全家都快被这个志愿搞疯了。”疲惫的缪爸爸陷在沙发里,“高考也就小孩一个人考三天,这填志愿才难呢,简直是比高考还难的一次大考。”

犹豫中,一次机会溜走了

6月24日晚上,当声讯电话中传来“348”这个数字的时候,小缪一家还挺兴奋,最起码这个分数和预期的差不多。一觉睡醒,家里就开动员大会了——爷爷奶奶爸爸妈妈都坐到了,帮小缪填志愿。和很多孩子一样,理科生小缪忙着读书,一点也没有考虑过自己的将来,对填报志愿更是一窍不通。

“我看还是填××警校吧,增加一次录取机会,而且将来当警察,工作又不愁。”家里的一位亲戚先出了点子,你看现在大学生就业多难啊,这学校真不错的。小缪听着有些心动,很快又咨询了在另外一所大学当老师的叔叔,“警校比普通高校要苦一些,生活可能也相对单调。”小缪一听就打退堂鼓了,“我理想的大学应该有丰富的社团活动,要不然和枯燥的高中有什么区别啊。”

出点子的亲戚左说右说,小缪还是没作出决定。6月29日,在爸爸妈妈的劝说下,小缪终于决定参加警校的面试和体检。“来不及了,唉,你这孩子啊。”亲戚带来一个坏消息,警校是提前批次录取,6月28日就截止填报志愿了。

就连堂哥做梦都在填志愿

就这样,一次很好的机会从身边溜走了。小缪来不及后悔,志愿还得填啊。“我们简直是全家总动员,能动的关系全都用上了。”缪妈妈说,小缪的堂哥人脉广又活络,填志愿的事就拜托他多打听了。

“唉,都是一家人,这个忙肯定是要帮的。”这几天,小缪的堂哥不停地翻自己的手机通讯录,凡在高校工作或者懂志愿填报的朋友,他都挨个咨询了。“但怎么说呢,每个人的意见和想法都



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

不一致。有的人认为理科生考348分还可以,可以冲一冲南京本地的高校,有的人却劝他保险起见,多填几所外地的学校,还有的人说一定要学工科,将来就业好,但小缪自己又有心想学医,总之越问脑子越乱。”

两天下来,小缪的堂哥神情疲倦,“不瞒你说,前两天夜里做梦都梦到填志愿了,还梦到填的三所学校之间的分差大小。短短几天,我都快成了志愿填报的专家了,不但懂平行志愿,还知道学校之间要拉开梯度。”

志愿表改了几十遍

不过,最操心的还得算小缪的爸妈。为了填志愿,爸爸陪着小缪整整三天没出门。小缪会电脑,上网查二本学校的资料和信息,看到合适的记下来。缪爸爸就抱着个电话机,挨个儿给目标学校打电话,因为学校的咨询电话太忙了,他只能不断地摁着重叠键,有时要连续摁上半个钟头才能接通。缪妈妈虽然在工作,但她也闲不下来,电话拨个不停,到处请教别人。

志愿表都改了几十遍了,小缪说,一开始他想报上海的学校,但大家都劝他上海的学校很火,还是别跟风了。后来,他又依次看中了南邮、南工大、南中医、南信大……看着又觉得每个学校都好,不知道怎么取舍。

直到7月2日傍晚,小缪的志愿表总算确定了下来,填了南京的两所学校,还填报了天津理工大学。“前后算下来,一共八天的时间。”受了这么长时间的煎熬,缪爸爸感叹,谁说高考难,这填志愿是比高考还难的一次考试!

“要等到本二批次录取结果出来,还得再等上半个月。”志愿信息确认后,小缪仍是一副心事重重的样子。